



## 夏夜追光 打卡灯会主题区域③

当暮色轻抚过胶州湾的浪尖,2025年“青岛之夏”艺术灯会“岛城帆·潮灯汇岸”主题区域正绽放着动人的光芒。沿着中山公园雪松路蜿蜒展开的这条光影长廊,将青岛的海洋灵魂与城市记忆编织成一场流动的盛宴。今天,让我们跟随跃动的光影,开启一段穿越时空的滨海漫游——从会前村的古老渔火到前海一线的浪漫城市风情,从深海幻境的神秘律动到现代都市的活力脉搏,每一盏灯都在讲述着属于青岛的独特故事。

### 当传统遇见科技 古村新生展开时空对话

踏入位于雪松路沿线的“岛城帆·潮灯汇岸”主题区域,一场融合青岛风情与海洋魅力的光影盛宴就此展开。

以青岛标志性风情线为蓝本打造的灯组,将栈桥的月夜、八大关的红瓦绿树、五四广场的现代繁华一一复刻,勾勒出这座城市独特的天际线轮廓;灵动的章鱼、水母灯组在“海浪”光影中舒展摇曳,用斑斓的色彩与梦幻的造型,诠释着深邃海洋的神秘与生机。会前村文化灯组则以古朴的场景再现,从渔家生活的烟火气息到传统民俗的时代传承,娓娓诉说着青岛的历史根脉。市民和游客既能感受青岛滨海风情的浪漫与活力,又能在光影交织中触摸城市的历史脉络,沉浸式体验岛城独有的韵味与魅力。

走进《绮梦夜航》灯组展区,这里以温柔而坚定的光芒,指引着每一位游客开启光影之旅。该灯组以灯塔为造型,色彩绚丽,融入齿轮、小熊等元素,顶部透光,营造梦幻感。结合“青岛之夏”灯会主题,兼具美观与指引功能,既展现城市特色,也为游客指明灯会方向,点亮夏夜氛围。不少市民和游客现场对着高耸的灯塔拍照留念,纷纷赞叹道:“太梦幻了!感觉很新颖,特别适合夜拍,解锁梦幻打卡姿势,太出片了!”

继续向前来到《会前溯光》灯组展区,这里以青岛会前村的历史脉络为叙事主线,通过光影艺术重现村落往昔的荣光,仿佛瞬间让人打开了古老的尘封记忆。古墙的斑驳光影,还原了历史遗迹的厚重感,渔民驾舟出海的姿态,无声诉说着会前村的奋斗传奇;船只象征着会前村先民踏浪前行的开拓精神。王氏兄弟的人物轮廓线条刚劲有力,搭配动态光影,生动展现他们在时代浪潮中坚守与创新的故事。漫步其间,让人仿若穿越时空,触摸会前村的历史肌理,感受这座城市在岁月淬炼中沉淀的坚韧与温情。

### 深海幻境奇幻漂流 带你感受城市浪漫

当超30米长巨型章鱼出现在眼前,绚丽的珊瑚蓝水母在夜幕下光影变幻,如同深海精灵般翩翩起舞,很难让人走出这片奇妙的海洋梦幻世界。

在《千触星海》灯组区,这里以超现实想象为笔,打造一座光影交织的深海幻境。巨型章鱼灯组盘踞一旁,触须如灵动的霓虹绸带肆意舒展,每根触须末端紧握形态各异的幻彩油灯,将奇幻海洋的动态画面投射至地面,随着触须的“呼吸式”光影变幻,在夜色中闪烁流动。投射的光影与章鱼触须的轮廓交叠,时而化作珊瑚丛林,时而幻化为波光粼粼的海底世界,游客穿梭其间,仿若误入章鱼掌控的

# 潮起灯海间 帆影映城色

“岛城帆·潮灯汇岸”主题区域点亮青岛夏夜



《千触星海》《幻彩水母》灯组。杨博文 摄



《会前溯光》灯组。孙启孟 摄

光影迷宫,不禁连连赞叹这场奇妙的深海光影盛宴。

而在旁边的《幻彩水母》灯组中,你还可以看到以巨型水母为核心,内置渐变LED灯带模拟水母体内流淌的荧光,四周环绕大小不一的水母,触须运用柔性灯带勾勒,营造出“触须随波摆动,光影涟漪扩散”的动态效果,仿若将整片海洋的神秘与柔美浓缩于此。“真的太美了!孩子一走进来说像走进了海底世界一样,这些灯组非常逼真生动,还特别符合我们的城市特色,希望让更多人来感受我们青岛大海的深邃与灵动,在这里享受不一样的体验!”市民王先生激动地说道。

继续向里深入,可以看到40米长的《青岛风情线》大型灯组,以青岛独特的城市风貌为核心,将标志性风景建筑

与海洋元素巧妙融合,通过光影艺术勾勒出这座城市的鲜活轮廓,在灯光映照下,红瓦绿树、碧海蓝天的经典画面跃然眼前,营造出“人在画中游”的沉浸感。

“每个角度都是绝佳的明信片画面,今天来我特意带了3张存储卡,逛了一圈下来,最喜欢这个主题区域了,真的很出片,我要多发朋友圈,让外地的朋友们多欣赏下我们青岛的灯会!”摄影爱好者陈先生笑着说道。

此刻的雪松路,正进行着一场光与海的永恒对话。当一盏盏灯组在午夜温柔熄灭,那些定格在游客相机里的光影,将成为连接这座城市过去与未来的纽带。这个夏天,不妨让“岛城帆·潮灯汇岸”的光影浪潮,带你重新发现青岛的无限可能。 本版撰稿 青报全媒体/观海新闻记者 吴冰冰



李先生一家三口。周少凯 摄

“感觉很不错,许多灯组科技感很强,色彩艳丽,很适合带着家人一起来逛!”得知中山公园灯会开幕后,市民李先生带着儿子和西班牙妻子来看灯会,感受不一样的青岛夏夜之美。

### / 征集 / 邀你讲述灯会故事

曾经,一年一度的中山公园夏季灯会是最受市民欢迎的活动。你参加过中山公园的夏季灯会吗?在这里你有哪些美好回忆?有没有用相机定格你和亲友的最美瞬间?你是否还保留着当年的票根或者和灯会有关的老物件?如果有,请拨打青岛早报新闻热线82888000,让我们一起寻找记忆。

本届灯会还征集了144幅岛城少年儿童创作的画作,经由彩灯匠人精工细作,变成了一盏盏绚丽的彩灯。在灯会上,你是否找到了你的绘画作品?你创作这幅画背后有怎样的故事?如果你或你的家人拍下与灯会绘画作品的合影,或者想讲述该绘画的创作故事,也请拨打青岛早报新闻热线82888000和我们联系,让更多人了解作品背后的文化内涵和创作灵感。

投稿邮箱qdzb2013@126.com,投稿时邮件标题请注明“单位+姓名+作品名”,附作品链接、简介(100字内)、传播数据(需截图)、作者信息(姓名、联系方式)等。

### / 提示 / 购票指南

限定3万张的灯会早鸟票于7月12日在美团、抖音、携程、高德、快手等各线上平台全面开售。其中,单人早鸟票为29.9元,另有双人票、家庭早鸟票等多种优惠价格。本次灯会学生票为30元。周一到周四的成人门票为40元,周五至周日和其他节假日的成人门票为50元。在票务方面,本次灯会还推出了一系列惠民举措:1.2米以下儿童、现役军人(凭军人证)和70岁以上老人免票入园;60岁至70岁老年人可购买敬老票,票价为30元。后续,举办方还将按期“解锁”更多优惠政策,回馈广大游客的支持与厚爱。

### / 提醒 / 入园方式

无需携带本人身份证,凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭票购票规则:若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证无法购买家庭票,请更换其他家庭成员身份证号完成购票;其他票种(非家庭票)支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证号直接购买。

### / 互动 /

## 今日我最靓

为留住市民和游客游园赏灯的精彩瞬间,2025年“青岛之夏”艺术灯会特别推出“今日我最靓”互动栏目。无论你是与家人同游,还是与好友共赏,只要你在灯会现场留下美好身影,就有机会登上官方展示平台,成为今日最亮眼的“灯会之星”。我们的专业摄影记者将每天穿梭于灯会现场,用镜头为你定格与花灯同框的最美瞬间。